Soru 1 : Asagida verilen kavramlari kullanarak ciimlelerdeki bosluklari dogru bir sekilde doldurunuz.

Elmas Anorganik Grafen Baglayici Basit formiil
Lewis s orbitalleri Duzlem ug¢gen p orbitalleri Grafit
pi bagi Nanotup Sigma bagi Allotrop Hibritlesme
VSEPR Molekiil formulu | Dizgun dortyuzii | Organik Elmas
1. CO,, AICI;, SO,, Ca(OH), gibi bilesiklere ............ccceuenenee. bilesik denir.
2. Bir bilesikteki atomlarin gercek sayilarini gosteren formule ....cccccceeeerervrnerenennes denir.
3. Bir atomun degerlik elektronlarinin atom semboli etrafinda noktalar halinde gosterildigi formdle........................... formulu
denir.
4. Ayni tir atomlarin farkli sayi ve diziliste bir araya gelmesiyle olusan maddelere ......ccvceeeerercrneeenens denir.
5. Molekil formillerinde bag olusumuna katilan elektronlara ......cocceeeeeeecesecennnes elektron denir.
6. Ayni enerji diizeyinde bulunan farkli orbitallerin kendi aralarinda ortliserek es enerjili yeni orbitaller olusturmasina
........................... denir.
7. Ayni ya da farklh tir orbitallerin ug uca ortismesiyle ......cccocvveevvveeeveennee. olusur.
8. Molekildeki merkez atom sp? hibriti yapmissa molekaller ........cocovveevvvvennnnne. geometrik yapidadir.
> JROR teorisi molekilde ortaklanmis elektronlar ile ortaklanmamis elektron ciftlerinin birbirinden olabildigince
uzak konumlarda bulunmasini soyler.
10, e, karbon atomlarinin altigenlerden olusan bal petegi 6rgu yapisinda siralanmasindan elde edilen iki

boyutlu diizlemsel yapilardan olusan celikten daha gii¢cli maddedir.
11. Ana kaynagi petrol, dogal gaz, komur gibi yakitlar ve canl kalintilari olan karbon bilesiklerine .......................... bilesik denir.
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Soru 2 : Asagida verilen ifadeleri okuyarak dogru ise “D”, yanlis ise “Y” harfini isaretleyiniz. Yanlis olarak
isaretlediginiz ifadelerin karsisina dogrusunu vaziniz.

D v | DOGRUSU

1. Elektrik enerjisini kimyasal enerjiye donustlren sistemlere elektrokimyasal
pil denir.

2. Bir elektrik devresinde + yikli u¢ anottur. Bir elektroliz isleminde (-) yukli
iyonlar anoda giderek ylkseltgenir.

3. Elektroliz isleminde istemsiz redoks tepkimeleri gerceklesir.

4. Bir maddenin cesitli etkiler sonucunda kimyasal olarak asinmasina
paslanma, cirime ya da korozyon denir.

5. Organik bilesiklerin ana kaynagi dogadaki minerallerdir.

6. Karbon atomunda pi baglarini olusturan orbitaller hibritlesmeye
katilmamustir.

7. Sigma baglari, u¢ uca ortisttigiunden pi baglarina gore daha kisa, daha
saglam ve bag enerijileri daha yuksektir.

8. Atomlar arasinda olusan ikinci ve Gc¢lncu baglar yalnizca p orbitalleriyle
olusur.

9. Kimyasal tepkimelerde atomlar arasi coklu baglar mevcutsa dnce kopan bag
o bagidir.
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Soru 3 :

25°C’de 0,01 M ve 0,1 M Ag* ¢ozeltileri ve Ag elektrotlar kullanilarak hazirlanan pilin potansiyelini
hesaplayiniz. (0,0592 yerine 0,06 aliniz)



Soru 4 :

86850 C elektrik yuku ile elektroliz edilen XCIn tuzunun eriginden katotta 8,1 gram X katisi elde
edilmistir.
Buna gore;

a) Tuzun formiliini bulunuz.

b) Anotta toplanan Cl, gazi normal kosullarda kag litre hacim kapladigini bulunuz.
(X:27 ; 1 mol e” yuki = 96500 Coulomb aliniz)
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Soru 5 :

90 g katleli bakir kasik altinla kaplanmak istenmektedir.

Bakir catal, icinde Au3* iyonlarinin bulundugu elektroliz kabinin katoduna baglanip 9,65 amperlik akimla
elektroliz edilmektedir. Bakir ¢catal, altinla kaplandiginda kitlesi 101,82 g olarak olclilmektedir.
Buna gore elektroliz siiresi ka¢ saniyedir? (Au: 197)
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Soru 6 :

Genel formulu C_H,, ,,0 olan bir organik bilesigin 9,2grami yeterli miktarda oksijen gaziyla yakildiginda
17,6 g CO, gazi olugsmaktadir.

Buna gore bilesigin kapali formulunii bulunuz?
(C:12,H:1, 0:16)
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Soru7:

Organik bir bilesigin 0,05 moll yeterince O, gazi ile tepkimeye girerek CO, ve H,O bilesiklerini
olusturmaktadir. Bu tepkimenin kitle-zaman grafigi asagida verilmistir. (C:12, H:1, 0:16)

Klte (g)
6l
i (]
24 |0 Lo,
! .-d-- -
b -~
2.7 /h __HO
21 | -
1,2 ""-..q_h__ 0,
i X

— ¢ Zaman

Grafikte X ile gosterilen bu organik bilesigin molekiil formuliinii bulunuz.
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ROV ANY,
Soru 8 :

Asagida kimyasal formuli verilen bilesiklerin ortaklanmis ve ortaklanmamis elektron gifti sayisini belirtiniz.
(6C) ]H) SO) 17Cl)

Bilesik Ortaklanmis Elektron Sayisi Ortaklanmamis Elektron Sayisi
C,H,

C,H,
CH,CHO
CH,CH,CI
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Soru 9 : - - : )

Hibritlesmeyen p orbitali

2 karbonlu bir hidrokarbon molekuliindeki karbonlara ait 2s ve 2p orbitallerinin hibritlesme durumu

yukaridaki gorselde verilmistir.
Buna gore bu molekiildeki ¢ ve m baglar1 sayisini, bag a¢ilarini, molekiiliin geometrisini ve VSEPR

formuliini gosteriniz.



Soru 10:

Asagidaki bilesiklerin tiirlerini ilgili alani “X” ile isaretleyiniz.

Madde Organik Bilesik Anorganik Bilesik
C12H22011
C2Hs-OH
CaCOs

CcO
CH3-0O-CHs
CH3NH:2
CeHs
HCOOH
Na2C0s3
H2COs3



Sayfa1
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Soru 11 :

Zn(k) + SnBr,(suda) —— ZnBr,(suda) + Sn(k) E ;°=+0,63V
Tepkime denklemine gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Tepkime istemsizdir.

B) Cinko yukseltgendir.

C) Kalay yukseltgenmistir.

D) Elektrolitik bir hiicredir.

E) Kalay yukseltgendir.
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Soru 12 :
Standart sartlarda calisan Cu(k) | Cu?*(suda, 1M) || Ag*(suda, 1M) | Ag(k) piliigin,

l. Sicaklik artirildiginda hiicre potansiyeli azalir.

Il. Anot kabina ZnS katisi eklendiginde hiicre potansiyeli azalr.
(CuS katisi suda az cozuinen bir tuzdur.)

lll. Katota su eklenirse hiicre potansiyeli azalr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Ivell D) Ivelll E) 1,11 ve Il
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Soru 13 :

Elektrokimyasal bir pilde,

|. Kullanilan elektrotlarin cinsi,
Il. Tuz kdprustindeki iyonlarin cinsi,
lll. Elektrolitlerin derisimi

niceliklerinden hangilerinin degisimi pil potansiyeline etki eder?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) I ve Il E) I, 1l ve Il
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Soru 14 :

X*(suda) + Y(k) = X(k) + Y**(suda)

Z**(suda) + L,(g) = Z(k) + 2L*(suda)

X(k) + 2L* (suda) — X?** (suda) + L,(g)

Y*(suda) + 2M(k) = Y(k) + 2M*(suda)

Yukarida verilen tepkimeler kendiliginden gerceklesmektedir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A Y iyonu iceren bir ¢ozelti X ten yapilmis bir kapta saklanamaz.
B) M den yapilmis kapta, verilen tim iyonlu ¢ozeltiler saklanabilir.
C) Elektron verme istegi en buyuk olan element Z'dir.
D) XZ*'nin indirgenme egilimi en buyuktar.
E) L kabinda Y ¢ozeltisi saklanabilir.
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RENVINANY,

Soru 15 :

Yukaridaki gorselde gosterilen maddelerin her ikisi de ayni element olup birbirlerinden cok farkl
fiziksel gorintimlere sahiptirler.
Buna gore,

|. Fiziksel farklihgin sebebi atomlarin farkli dizilislerinden kaynaklanir.
Il. Her ikisinin de kimyasal 6zellikleri aynidir.

lll. Her ikisinin de tepkimeye girme istekleri aynidir.

IV. Her ikisinin de atomlari arasindaki sigma bag sayisi aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell C) Ivelll D) LIl ve Il E) II, Il ve IV
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Soru 16 :

|. CH,COOH
II. CH,COOC,H,
IIl. C;H,,0,

Kaba formuli CH,O olarak bilinen bir bilesigin molekiil formiilii yukaridakilerden hangileri
olabilir?

A) Yalnizl  B) Yalniz Il C) Yalniz Iil D) I ve Il E) 1, Il ve Il
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Soru 17 :

Asagidaki molekillerin merkez atomun hibrit tard, molekilin geometrisi, VSEPR gdsterimi ve
molekul polaritesi karsisina yazilmistir.
Buna gore verilen bilgilerden hangisinde hata vardir?

Hibrit Tiri  Molekil Geometrisi VSEPR Gosterimi Molekil polaritesi

A) CCl, sp3 Dizgiin dortylzli AX, Yok
B) CO, sp? Dogrusal AX, Yok
C) HCN sp Dogrusal AX, Var
D) PH, sp3 Ucgen pramit AX,E Var

E) H,S sp3 Kirik dogru AX,E, Var
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Soru 18 :

VSEPR formiuliu AX;E olan bilegiginde merkez atom 3. periyotta yer aldigina gére atom numarasi kagtir?

A) 7 B)12 C)13 D)14 E) 15
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Soru 19 :

|. Cozeltileri genellikle elektrigi iletir.

ll. Kimyasal tepkimeleri genel olarak katalizor gerektirir.
lll. Genellikle yanicidir.

IV. Genel olarak erime ve kaynama noktalari yliksektir.
V. Genel olarak kendilerine 6zgu renk ve kokulari vardir.

Yukaridaki o6zelliklerin organik ve anorganik bilesikler seklinde siniflandirilmasi se¢eneklerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Organik Anorganik
A) 1LV l, IV
B) LI,V 1, 1V
c) LV 1, 11, 1V
D) I, IV , 11, V

E) LIV I, V
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